



牢记嘱托 奋勇争先

商城法院：践行司法为民 彰显公平正义



护航民营企业



田间送达文书



李振院长看望贫困户



集中发放执行款

►近年来,商城县人民法院紧紧围绕“抓班子、带队伍,重审判、严管理,转作风、树形象”的工作思路和“守底线、争一流”的工作总要求,进一步加强队伍建设,不断改革创新,全院干警焕发出前所未有的动力和干劲。审判执行、队伍建设、司法改革等各项工作都取得了新发展、新成效。

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪 通讯员 陈洋/文图

一面面锦旗 展现法官尊荣与使命

“感谢法官帮俺解决养老问题,俺谢谢你们!”85岁高龄的李某某坐在轮椅上声泪俱下,紧紧拉住法官的手不愿松开。

家住商城县达权店镇香子岗村的李某某老人养育了三儿四女,其中有两个弱智的女儿生活不能自理,生活十分艰辛。2004年丈夫去世后,老人就独自一人住在山区的老家。

2014年9月,老人突发脑梗血栓,身体瘫痪。二儿子不忍老母亲在山上受苦,沿着二三十里山路将其背回了自己在达权店街道的住所进行照料。但自己是家里唯一的顶梁柱,如今在家照顾母亲,家里唯一的经济来源也断了。二儿子便找来老大和老三商量母亲的赡养问题,没想到二人都以自己生活困难、无力照料老人为由推脱的干干净净。于是,老人一纸诉状将几个儿女告上了法庭。

2015年3月25日,商城法院达权店人民法庭受理了此案。承办法官一次次地奔走于5个子女家中,耐心的劝导,在多次调解未果的情况下,商城法院决定开庭审理此案。为了方便身体不便的原告,也为了达到教育群众的效果,合议庭决定开展巡回审判,地点就设在老人居住村的村部。

法庭上,几个子女从一开始就针锋相对,互相指责。最终终于承受不住法律和道德的双重压力,就赡养问题达成了一致协议。几名被告当场在调解书上签字,老人的赡养问题终于得到解决。

从立案到结案,期间两次送达、进行诉讼保全,

法院只用了短短20天时间。2天后,老人专门嘱托二儿子为承办法官送上一面锦旗,上面写着“公正执法得民意,廉洁奉公解民忧”。

商城法院始终积极回应群众关切,妥善审理各类涉民生案件,尤其重视涉及留守儿童、孤寡老人、农民工等弱势群体的案件,打通绿色通道,为他们维权提供最大程度的法律服务。

2018年,商城法院共受理各类案件6820件,审结6463件,同比分别上升33.36%、36.29%,受结案数均创历史新高,综合审判质效指标位居省、市法院前列。

为充分保障经济确有困难的群众打得起官司,去年,商城法院依法为100余名当事人缓、减、免诉讼费60.28万元。同时,畅通农民工维权绿色通道,持续开展“拖欠农民工工资案件”集中办理活动。

一声声感谢 表达司法公平与正义

为决战决胜“基本解决执行难”,坚决破除实现公平正义的最后一道藩篱。在过去一年中,商城法院的执行干警相继开展“春雷行动”、“夏季雷霆”、“秋季攻坚”、“冬季风暴”等集中执行活动,他们放弃节假日,抓住一切战机执行攻坚,打出了声威,形成震慑失信被执行人的高压态势。

“感谢法官们帮我们这些农民工要回了血汗钱!不然这年都过不好啊!”2018年12月29日,8名农民工拿到了属于自己的工资,数着早就本该属于自己的血汗钱对执行法官说道。

2017年5月8日,商城县人民法院判决叶某一次性给付原告王某某等8人9.82万元。可是直到2018年春节,叶某并未给付。于是,2018年2月25日,该案件进入强制执行阶段,执行法官第一时间向被执行人叶某邮寄了执行文书,并打电话给叶某从法理和情理角度做了大量思想工作告知其应履行的判决义务。但被执行人叶某借故成自己无支付能力,并承诺等工程款要回来立即把欠这些农民工的工资结清。之后执行法官一再催促,叶某直接换号拒接,一度音信全无,不知下落。

因被执行人叶某拒不执行生效判决,且拒执态度极其恶劣,申请人遂向法院提起刑事自诉,要求追究叶某的刑事责任。

2018年11月6日,叶某在广东省肇庆市鼎湖区

肇庆东边被抓获,经审查,被执行人叶某对其涉嫌拒不执行判决案在逃供认不讳,到案后叶某家人积极凑齐还款资金,同时叶某也认识到了自己的错误并向申请人道歉。

网络查控名下财产、将被执行人信息纳入全国失信被执行人黑名单、通过各种平台曝光失信被执行人个人信息;用足用活执行强制措施,司法拘留、罚款、向公安移送拒执罪案件、通过公安上网追逃……为了维护申请人的合法权益,商城法院多举措、全方位落实执行举措,震慑失信人员,维护社会诚信。

去年,商城法院全年共执结案件2024件,结案率92.94%,执行到位标的1.36亿元,同比分别上升68.81%、11.14%和134.36%,执行质效位居全市法院前列,并且是全市唯一一家没有上级法院交办涉执信访案件的法院,经受住了最高法院基本解决执行难专项巡查和基本解决执行难第三方评估验收的严峻考验。

一项项荣誉 彰显法院责任与担当

2019年2月21日,在全省法院工作会议上,商城县人民法院院长李振捧回“集体一等功”的荣誉奖牌。

在2018年全省政法机关执法满意度调查中,商城法院位居全省法院系统第二位,全市法院第一位。

因工作业绩突出,被信阳中院表彰为“优秀基层人民法院”、被省高院荣记“集体一等功”。该院还先后被授予“省级文明单位”“全省法院系统党建工作先进集体”“全省法院诉讼服务中心建设示范单位”等多项荣誉称号。

全体干警戮力同心,忠诚履职,在挑战中创新,在求索中收获,先进代表和先进典型不断涌现,去年以来共有8个集体、27名个人受到市级以上表彰。

商城县人民法院院长李振表示,全院人始终牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,以服务大局为己任,以人民满意为标准、以深化改革为动力、以信息化建设为支撑、以队伍建设为保障,始终立足本职、不忘初心,狠抓执法办案第一要务,依法惩处各类犯罪。推动法院工作全面发展,努力为人民群众日益增长的美好生活需要提供法治保障,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。